

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Отчет :

Классного часа на тему:

Составила: Айвазова Лаале Дадашевна.

Наши земляки -герои ВОВ»

Кл.рук.гр.29 ПСА2,юридического отделения.

25.04.2022г

На тему:

«Наши земляки -герои ВОВ»

Цели:

1. Познакомить детей с героическими страницами истории народа.
2. Воспитывать у детей чувство патриотизма, любовь к Родине на примере подвигов, совершенных нашими земляками в годы Великой Отечественной войны; дух нации, гордость за величие наших предков
3. Формировать у детей положительную нравственную оценку защитников родной земли.

Классный руководитель:

У каждого народа есть славные воинские победы во имя Отечества, память о которых передается из поколения в поколение. За свою многовековую историю России пришлось не раз защищать национальную независимость в борьбе с иноземными захватчиками. Наш народ неоднократно защищал и спасал европейскую цивилизацию от жадных и агрессивных захватчиков.

Вторая мировая война- самая страшная война в истории человечества. В этой войне приняло участие 61 государство мира. Военные действия велись на всех океанах, в Евразии, Африке и Океании. Она была самой разрушительной из всех войн.

(звучит запись песни « Вставай, страна огромная»).

На рассвете 22 июня 1941 г. без объявления войны, нарушив Пакт (договор) о ненападении, фашистская Германия напала на советскую землю. Самолеты бросали бомбы на мирные советские города, немецкая авиация атаковала аэродромы, и многие наши самолеты даже не смогли взлететь. Началась Великая Отечественная война. Она продолжалась 1418 дней и ночей - почти 4 героических и трагических года.

- Как вы думаете, почему Вторая мировая война была самой разрушительной?

1 ученик: Вторая мировая война была самой разрушительной, так как было очень много потерь.

2 ученик: А сколько человек погибло во время войны?

Классный руководитель:

Этот вопрос остается дискуссионным. В свое время Сталин называл одну цифру - 7 млн., Н.С. Хрущев – 20 млн., М.С.Горбачев - 27- 28 млн.

Вот что писал по этому поводу

А. Т.Твардовский, поэт, участник Великой Отечественной войны:

Я знаю, никакой моей вины

В том, что другие не пришли с войны,

В том, что они - кто старше, кто моложе-

Остались там, и не о том же речь,

Что я их мог, но не сумел сберечь,-

Речь не о том, но все же, все же, все же...

Классный руководитель:

Ребята, а как вы думаете, выходцы из Дубровского района сражались на фронте?

Классный руководитель:

Да, вы ответили правильно на мой вопрос. Вместе со всем советским народом поднялись против фашистов и дубровчане. За годы войны сотни тысяч ее жителей были призваны в армию. Многие из них погибли в жестоких боях, но они до конца выполнили свой долг. Они сражались и погибали ради нас, ради того, чтобы был мир на земле, чтобы дети могли улыбаться, радоваться жизни. На полях сражений Великой Отечественной войны погибло очень много солдат, героически сражавшихся за Родину, были награждены орденами и медалями.

- У вас у всех есть семейные альбомы. Вы их часто листаете. Листая их, мы видим старые фотографии наших прабабушек и прадедушек. В их глазах надежда, что их жизнь, их подвиги и страдания не были напрасными. Именно

они отвоевали долгожданную победу. Кто из вас может назвать родственника, участника войны?

(ответы учащихся).

Великая Отечественная война... Эти слова многие произносят со слезами на глазах, ведь годы войны оставили память о себе в сердцах миллионов людей. Мы должны помнить свою историю во имя будущего. Мы должны сохранить историческую память. Мы должны гордиться своими предками, которые отстояли честь нашей страны, народа и всего мира.

Самая высокая и самая почётная награда их подвигу – звание Героя Советского Союза. История Брянского края богата примерами героизма. Среди награждённых медалью «Золотая Звезда» почти 200 уроженцев Брянского края. Яркую страницу в летопись подвига вписали участники Великой Отечественной войны – уроженцы Дубровского района.

Дубровчане с особой гордостью называют имена 7 своих земляков – Героев Советского Союза:

Иван Егорович Баранов,
Степан Михайлович Журавлёв,
Яков Григорьевич Мартынов,
Анна Афанасьевна Морозова,
Иван Андреевич Трофимов,
Фёдор Денисович Федин,
Фрол Петрович Чабурин.

Четверо из них учились в Дубровской средней школе (сегодня Дубровская СОШ №1), о чём свидетельствует мемориальная доска.

Это Иван Егорович Баранов,
Степан Михайлович Журавлёв,
Иван Андреевич Трофимов,
Фрол Петрович Чабурин.



2. Информационная часть.

Об одном из них – Фроле Петровиче Чабурине – мне хочется рассказать. Фрол Петрович Чабурин родился 17 августа 1918 года в деревне Новая Салынь Дубровского района Орловской (ныне Брянской) области. Семья была многодетная: пятеро детей, Фрол – самый старший. Обычная по тем временам крестьянская семья. С раннего возраста дети воспитывались в уважении к старшим и нелёгкому крестьянскому труду пахаря-земледельца. В деревне была своя школа, поэтому Фрол Чабурин учился сначала в Салынской школе. Затем

продолжил образование в Дубровской средней школе. Ветеран войны и педагогического труда, заслуженный учитель РСФСР. Фрол производил впечатление серьёзного, вдумчивого мальчика. Но в играх был озорным и весёлым. Фрол Петрович Чабурин стал кадровым военным, в Красной Армии с 1935 года. Окончил курсы усовершенствования командного состава (КУКС). Боевое крещение во время Великой Отечественной войны получил на Западном фронте, будучи заместителем командира 103-го отдельного батальона, ещё в первую военную зиму. Уравновешенного, рассудительного младшего лейтенанта заметили старшие командиры. 3 января 1942 года за особые отличия по службе Ф.П. Чабурина было присвоено воинское звание «старший лейтенант». В 1942 году Фрол Петрович вступил в Коммунистическую партию. Война шла почти год, а на все заявления Чабурина отправить его на фронт вышестоящий командир отвечал отказом. И только в апреле 1942 года Фрол Петрович попадает на передовую. Чабурин замещал командира батальона. С Курского выступа он начал боевой путь на Запад, форсировал реки Сев, Десну, Снов, Сож...

Но недолго пришлось ему воевать: ранение, полученное в сентябре 1943 года, привело в госпиталь. Тяжело было лежать на больничной койке, когда газеты каждый день сообщали о кровопролитных боях. Не окончив лечение, майор Чабурин возвращается в свою часть. 16 октября 1943 года после длительных и упорных боёв стрелковый батальон майора Чабурина вырвался к Днепру. Задача была не из лёгких. Гитлеровцы, занимавшие выгодные рубежи, давно уже пристреляли каждый клочок земли. То и дело в небе вспыхивали осветительные ракеты. Собрав командиров подразделений, Фрол Петрович ещё раз сверил на карте места переправы, порядок следования.

– Главное – внезапность. Мы форсируем реку там, где противник нас не ожидает. И добавил:

– Ребята у нас молодые, есть и совсем необстрелянные, беречь их надо.

Когда стемнело, комбат прошёл по расположению батальона. Долго говорил с разведчиками, которым первым предстояло переправиться, внимательно осмотрел подручные средства.

В ночь на 17 октября 1943 года один из батальонов дивизии успешно переправился на вражеский берег и занял оборону протяжённостью в несколько сот метров, но продвинуться вглубь не смог из-за сильного огня противника. Майор Чабурин тоже готовил батальон к броску через Днепр. Воины укрывали в камышах лодки, сколачивали плоты и подтаскивали их к реке. Приближался вечер. С наступлением темноты батальон приступил к форсированию реки. Высоко в небе вспыхнула красная ракета. Это был сигнал к началу переправы. Бесшумно спустили лодки в воду. Когда первые из них достигли середины реки, с противоположного берега началась пулемётная стрельба. Гитлеровцы заметили смельчаков на плотках и лодках, открыли бешеный огонь. Артиллерия была по покинутым позициям батальона. Комбат Чабурин, проявляя хладнокровие и выдержку, спокойно отдавал распоряжения командирам рот.